

# 全港官校升旗 祝賀祖國生日

## 增學生對國家歸屬感 楊潤雄：支援校方做好國安國歌教育

昨日是香港國安法實施後的第一個國慶日，多所大中小學分別舉行升旗活動，藉着為祖國慶生，幫助學生建立國民身份認同。其中近40個辦學團體、學校議會、教師組織共同籌辦的「香港教育界慶祝國慶71周年升旗禮」，於培僑小學順利進行。為活動主禮的教育局局長楊潤雄指，今年全體官立學校都會於國慶日前後辦升旗禮，作為教界示範幫助學生提升對國家的歸屬感。他強調，香港有責任維護國家主權和安全利益，而教育局未來一年亦會透過課程、教材及專業培訓等方面，全力支持學校做好國安及國歌教育工作，培養學生國家觀念。

香港文匯報記者 郭虹宇

昨日的教育界聯合升旗禮，由楊潤雄與中聯辦副主任譚鐵牛、教科部巡視員劉建豐、前立法會主席曾鈺成、教聯會主席黃錦良等嘉賓主禮，各教育團體代表連同學、家長等逾100人出席。隨着《歌唱祖國》的旋律，升旗隊井然有序地護送國旗入場，全場肅立注目禮。國旗伴着國歌冉冉升起，場面肅穆而莊嚴。

### 國慶掛國旗 助建國民身份

楊潤雄於儀式上致辭指，國旗與國歌象徵國家的主權和尊嚴，在國慶日升掛國旗、區旗及奏唱國歌，能有效幫助學生建立國民身份認同，提升對國家的歸屬感；局方今年並已提醒全港所有官校於國慶前後辦升旗禮，作為其他學校的示範，以培養學生的國家觀念。

他強調，香港有責任維護國家主權和安全利益，隨着《國歌條例》及香港國安法在港實施，於學校推動相關教育，是法例要求，亦是所有市民、教職員、學生的責任，局方在未來一年將全力支持學校做好相關工作，包括課程大綱的修訂更新、製作學與教資源，為校長和教師提供專業培訓等。

### 團結40團體升旗 樹立榜樣

楊潤雄於活動後接受記者訪問時指，感謝委會於疫情下，仍能團結40個團體舉辦是次升旗禮，為教育界樹立了一個好榜樣。他亦欣賞主辦方利用典禮機會播放香港國安法的短片，向教育界介紹推廣，寄語各學校亦可於國慶的時機，將短片放給學生看，「學生們生在香港長在香港，他們應該知曉香港國安法對自身的影響以及背後的意義，這對他們的未來發展非常重要。」

教育界國慶籌備委員會執行主席、津小議會主席胡麗芬則表示，教育界的使命是培育青年人成為有見識、負責任及守法的公民，具備明辨是非、具獨立思考的能力，又能以持平 and 包容的態度聽取意見、互相尊重和彼此關愛。雖然香港經歷了一場社會事件，但隨着通過《國歌條例》、香港國安法，學校有責任提高學生的守法意識，讓社會回復平靜，讓同學專注學習和發揮所長，將來貢獻社會。

昨日負責升旗禮的隊員，由培僑小學和培僑中學學生合作組成，培僑中學校長伍煥傑滿面自豪的說，兩個階段的孩子合作是一種傳承，能讓學生深刻地體驗以及思考國歌背後建國的艱辛過程，唱好國歌可以增加國民意識和愛國情懷。他又提到，今年中秋和國慶同日，更是代表「家和國是離不開的，國有千萬家」。

### 黃錦良：速開展國安教育工作

教聯會主席黃錦良則表示，今年的升旗儀式非常特別，恰逢國慶和中秋節，也是《國歌條例》及香港國安法實施後第一個國慶升旗儀式，希望可以藉此助師生樹立國家觀念，提升國民身份認同感。對於典禮特別安排播放香港國安法的短片，他期望同學能從中對國安法有一定認識，而稍後當教育局進一步提供指引及課程，學校將可盡快開展香港國安法教育工作。

此外，多所學校昨日也於校內辦升旗禮賀國慶；教聯會黃楚標中學同場舉辦發布儀式，將該校與內地姊妹校向前線抗疫醫護致謝的畫作、書法作品集成書出版，於國慶時機展示全國同心克服逆境的團結精神；將軍澳香島中學升旗禮以Zoom直播方式，向地區友好及西貢區幼稚園學生與家長作網上直播；而路德會西門英才中學則邀得全國政協副主席梁振英在升旗禮後講解中美關係，讓學生拓寬視野（見另稿）。



「香港教育界慶祝國慶71周年升旗禮」，於培僑小學順利進行。香港文匯報記者攝



在培僑小學禮堂，升旗隊護送國旗，在《歌唱祖國》的伴奏下，緩緩走向升旗台。香港文匯報記者攝



將軍澳香島中學升旗禮以Zoom直播。

# 梁振英囑港生投身灣區實踐抱負

香港文匯報訊（記者 姬文風）全國政協副主席梁振英昨日到元朗路德會西門英才中學出席國慶升旗禮，並以「新常態下的中美關係」為題向同學講話。他提及本港這段時間經濟不景，他寄語學生應拓寬視野，跳出香港，積極到大灣區和內地其他城市尋找機會，貢獻社會。

梁振英昨日跟學生們分析指，美國現時對中國的策略包括「分裂」、「圍堵」和「孤立」，其中分裂意指美國插手新疆、台灣、香港等問題。他以母校英皇書院的排球隊為例說明指，球隊昔日所向披靡，導致教育署將該隊一分為二參賽，以平均實力；而美國今時今日在有關地區大搞獨立和分離主義，用意也是如此，只因一個完全統一、實力強大的中國，並不符合美國利益。

外交方面，他表示美國積極拉攏日本、澳洲、印度等國圍堵中國，又通過打擊華為及限制芯片等方式，於科技上孤立中國。惟他同時指

出，此等科技孤立長遠而言對中國或是機遇，因這會促進中國自行研發技術，甚至更勝美國產品。

他鼓勵學生，新常態下要用歷史高度、戰略眼光看中美雙邊關係，要有危機意識，制度和價值觀不同的國家，會共存共榮，「你中有我，我中有你。」

另一方面，本港過去一年先後遭受黑暴事件與疫情打擊，梁振英強調只有社會穩定，經濟才能恢復，實施國安法後，多方面社會問題需要處理，才能令年輕人有所作為。

他又認為本港經濟結構相對單一，相比之下大學課程發展多元，因此他籲年輕人應志在四方，積極到大灣區和內地其他城市尋找機會，實踐抱負，例如科大航天工程專業畢業生，可將視野拓寬到內地航天業發達的城市，勿將眼光局限在香港，局限於赤鱗角機場。



梁振英鼓勵學生到大灣區和內地其他城市尋找機會，貢獻社會。大公文匯全媒体記者攝

## 冀加強國安教育 黃玉山：助港青識國情



10月1日香港公開大學舉行慶祝國慶71周年升旗儀式。中新社



慶祝中華人民共和國成立71周年，香港理工大學舉行升旗儀式。

香港文匯報訊（記者 姬文風）本港多所大學昨日舉行升旗儀式，慶祝中華人民共和國成立71周年。理大校長滕錦光昨強調，大學於國家發展過程中既是受惠者，亦為貢獻者，目標是培養出有家國情懷、國際視野，並具

有強烈社會責任感的優秀專業人才和社會領袖；公大校長黃玉山認為香港青年對國家了解不夠深入，冀教育界未來加強香港基本法、憲法和國安法教育，以利青年個人發展。理大校董會主席林天輝、滕錦光及

為香港帶來許多機遇，理大作為高等教育界一員應當竭盡所能，以己所長貢獻國家，並為理大的長遠發展而努力；大學優秀的教學和研究人才，真正可以成為國家高速發展的強大支援。他指香港作為國家的一分子，非常榮幸能參與和見證國家改革開放所取得的驕人成績和偉大成就。

公大昨日上午8時亦舉行了升旗儀式，約40名師生出席。黃玉山指活動是由師生自發舉行，因應今年是國慶加中秋的特別日子，有教師提議邀請部分師生回校參與特別活動。

今年亦為香港國安法頒布後的首個國慶日，黃玉山認為今年的國慶節特別有意義，香港國安法使得香港的同胞們都更加了解國家安全的重要性。他又指過去香港青年對國家的認知未夠深入，希望今後藉着香港國安法的實施和執行，社會及教育界均可加強香港基本法、憲法和國安法教育，「建立民族情懷，增加對歷史了解，將來（青年）的個人發展都會更好。」



黃楚標中學將學生作品結集成書，並在會場舉行作品展。香港文匯報記者詹漢基攝



黃楚標中學升旗隊隊員擔起升旗的重任。香港文匯報記者詹漢基攝

## 學生升旗手：能參與感自豪

香港文匯報訊（記者 詹漢基）國慶日，五星紅旗在多所學校冉冉升起，典禮上的師生尤其感受到當中莊嚴和神聖氛圍。有學生升旗隊成員指，對能參與其中深感自豪，不枉之前投入的訓練與準備工夫，而在國慶日子回望國家近年的快速發展，更覺不可思議。

昨日在教聯會黃楚標中學，升旗隊成員、中五生余同學與記者分享指，很榮幸能夠代表全體學生參與升旗儀式，對自己能在各重要嘉賓面前擔任升旗手感到自豪。她表示，去年曾經在北京天安門廣場前觀看升旗儀式，「沒想到能夠

在那麼莊嚴的地方看升旗，我覺得很壯觀，心情很澎湃！」

余同學認為，國家能在短數十年間發展好經濟、民生等各個方面，「其他國家可能要幾個世紀的時間去發展，我們祖國不到一個世紀就完成了，我感到非常不可思議！」

### 對抗疫醫護表達敬意

該校的升旗典禮，亦安排了合唱團獻唱《歌唱祖國》、《我和我的祖國》等歌曲，合唱團成員、中六生蔡同學指，雖然因疫情關係，今年參與典禮的人數較往年少，「但

我仍希望能利用歌聲傳遞（賀國慶的）快樂情緒！」對學校與內地姊妹校以國慶為契機合製出版圖文集，表達兩地學生對抗疫醫護人員的敬意，她亦深受感動，「兩地學生雖然在同一個地方生活，但我們都不約而同，很感謝他們的付出！」

將軍澳香島中學升旗隊隊長雷灝淳表示，能參加升旗禮感到很光榮，她認為雖然訓練過程辛苦，但為了步操走得更好，升旗不失誤，「這些辛苦都是無關緊要的。」

今年11歲的培僑小學升旗手黃濤寧亦指，能參加升旗禮感到很光榮，他認為雖然訓練過程辛苦，但為了步操走得更好，升旗不失誤，「這些辛苦都是無關緊要的。」